

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7016 期
邮发代号 51-7 2018年7月3日 星期二 农历戊戌年五月二十 网址: www.sxworker.com

十三届全国人大常委会第四次会议 7月9日至10日举行

新华社北京7月2日电 十三届全国人大常委会第八次委员会议2日上午在北京人民大会堂举行。会议决定,十三届全国人大常委会第四次会议7月9日至10日在北京举行。栗战书委员长主持会议。

委员长会议上,全国人大常委会秘书长杨振武汇报了常委会第四次会议议程草案、日程安排意见

等。全国人大常委会环境与资源保护委员会主任委员高虎城汇报了大气污染防治法执法检查有关情况、关于全面加强生态环境保护依法推动打好污染防治攻坚战的决定草案有关情况。

委员长会议建议,十三届全国人大常委会第四次会议审议全国人大常委会执法检查组关于检查大气污染防治法实施情况

的报告,审议全国人大常委会关于提请审议全国人大常委会关于全面加强生态环境保护依法推动打好污染防治攻坚战的决定草案的议案。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

中国首条沙漠高速变身“绿色长廊”



深化「放管服」改革,要拿出实招硬招

·马若虎·

6月28日,国务院召开全国深化“放管服”改革转变政府职能电视电话会议。中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表重要讲话。

简政放权、放管结合、优化服务改革是一场刀刃向内的政府自身革命,是推动政府职能深刻转变、极大激发市场活力的战略举措。过去五年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各级政府始终抓住“放管服”改革这个牛鼻子,对促进创新创业、稳增长保就业发挥了关键支撑作用,让企业和群众有了更多获得感,成为促进经济稳中向好的关键一招。

“放管服”改革的成效有目共睹,但要不断满足人民群众的期待和经济社会发展的要求,还需拿出更多实招硬招,深化“放管服”改革。

要以简政放权放出活力和动力。放就要大刀阔斧地放。通过五年内企业开办时间压缩到5个工作日内、工程建设项目全流程审批时间和进出口通关时间均压缩一半,实行全国统一市场准入负面清单制度,进一步减税降费,通过优化营商环境带动有效投资增加等举措,用政府权力的“减法”,换取市场活力的“乘法”。

要以创新监管管出公平和秩序。管就要行之有效地管。无论是健全以“双随机、一公开”为基本手段、以重点监管为补充、以信用监管为基础的新型监管机制,还是推进跨部门联合监管和“互联网+监管”,无论是对于新兴产业实施包容审慎监管,还是对涉及安全质量方面的要严格按照规定监管,相关部门都需要进一步强化监管责任,切实维护公平公开的市场秩序。同时,对刁难企业和群众、不作为乱作为的坚决问责。

要以优化服务服出便利和品质。服就要全心全意地服。权力做“减法”,服务则要做“加法”,用更加优化的服务举措,让群众办事更加顺畅、更有效率,建设人民满意的服务型政府。比如,持续开展便民行动;发展“互联网+医疗”、“互联网+教育”等,提供公平可及的公共服务;打造全国一体化政务服务平台,三年内实现国务院部门数据共享、满足地方普遍性政务需求,五年内政务服务事项全面实现“一网通办”。

以敬民之心,行简政之道。人民的获得感是改革的试金石,评价改革成效,关键要看群众认不认可、满不满意。人民对美好生活的向往没有终点,政府部门改革也无止境。以实招硬招深化“放管服”改革,以国家和人民根本利益为依归转变政府职能,需要持之以恒、久久为功。

“毛乌素”蒙古语意为“坏水”,毛乌素沙漠是中国四大沙地之一,也是京津地区重要的风沙源。位于毛乌素沙漠南缘的榆林市,是中国土地荒漠化和沙化危害严重地区之一。新中国成立以来,榆林市沙区面积约占48%,林木覆盖率只有0.9%。由于长期遭受风沙侵袭,榆林城在历史上曾被迫三次南迁。

榆林高速公路成为绿色长廊,是中国治沙造林的一个缩影。40年前中国启动的三北防护林工程,19年前启动的全国性退耕还林(草)工程,以及陕西省开展的天然林保护工程和全面治理荒漠化行动,极大地改善了生态脆弱地区的整体生态环境,也使榆林实现了从“沙进人退”到“绿进沙退”的逆转。

榆林市林业局局长吕学斌说,遥感卫星图显示,陕北地区的绿色整体向北推移了约400公里,实现了地区性的荒漠化逆转。截至目前,榆林市林木保存面积达到2157万亩,林木覆盖率提高到33%,860万亩流沙全部得到固定和半固定。

榆林的“绿动”奇迹仍在继续。仅去年一年榆林就造林近70万亩,这一数字就超过新中国成立以来全市60万亩天然林的总数。今年榆林又启动了新一轮的三年森林计划,准备在无定河流域、沿黄地带、长城沿线继续加大生态治理。

沿交通要道建设的“绿色长廊”也在不断延伸。榆林高速公路成

功的绿色实践,使榆林市计划将境内道路作为绿化的阵地。吕学斌说,去年榆林完成交通干线绿化总里程400多公里,三年内,榆林境内的高速公路、国道、省道及地方道路沿线两侧完成绿化总里程将达到4000公里。

(储国强 姜辰蓉 李浩)

试验。同时,引进了美国液体喷播快速绿化技术,在公路中央隔离带、两侧边坡、平整绿化带和防风固沙带内栽种了各种绿化树种和草种。在植物选择上,以本地适生的乡土树种为主,适当配以常绿阔叶树进行点缀,全线种植草花品种近百种。

“这条路变化太大了,哪里还看得出来过去的沙漠!”曾频繁往返于榆林和西安之间的老司机李宝工感慨。他清楚记得,十几年前走榆靖高速,道路两旁还是一望无际的黄土梁,放眼望去满目苍苍,印象最深的就是成片成片的草方格沙障,就像有人在沙漠上绘制了巨型表格。这些草方格主要用来固定沙丘,使流沙不易被风吹起,草方格上栽种沙蒿、柠条等易于成活的沙生植物。“现在走在这条路上,看不到了当年的‘格格’了,‘格格’上都是茂密的树林。”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

穿越毛乌素沙漠的榆靖高速,是中国建成的第一条沙漠高速公路。笔者日前行驶在这条开通15年的交通要道上,再也看不到遍地黄沙的景象,当年的流动沙丘不见了踪影,取而代之的是道路两旁延绵不断的乔木、灌木和草地。

这条沙漠中的绿色长廊,是中国荒漠化治理的一个缩影,现已成为塞上荒漠中一道亮丽风景线。

2003年通车的榆靖高速,西连以靖边为中心的陕甘宁油气田,东接世界七大煤田之一的神府东胜煤田和以神木锦界为中心的陕北煤电基地,对陕北能源

开发以及国家西气东输、西电东送、西煤东运都具有重要意义。作为实施西部大开发的重要项目,榆靖高速是目前陕西省5千余公里高速公路中最早通车的项目之一,这些高速公路项目使中国西部的基础设施发生了巨变。

榆靖高速正线全长116公里,其中70多公里路段通过中国北部的毛乌素沙漠。为了解决流沙问题,公路在建设伊始就把植树、防沙作为重点课题。公路建设者与陕西省治沙研究所、中国科学院兰州沙漠研究所合作,开展沙漠高速公路边坡防护、防风固沙及养护技术与绿化

《不朽的马克思》视频书出版

新华社北京7月2日电 文献纪录片《不朽的马克思》图书版,近日由人民出版社出版,在全国公开发行。

本书以视频书的形式,通过在纪录片《不朽的马克思》

解说词中配插相关历史图片和视频二维码,多媒体再现了马克思的人生轨迹和思想历程,是广大党员干部和青年学习马克思主义、深入理解马克思主义的生动教材。



7月2日,第三届“农民工·我的兄弟姐妹”摄影展西安站巡展在陕西省图书馆落下帷幕。本次展览共展出260余幅(组)农民工主题摄影作品。作品从不同角度多层次反映了农

民工顽强拼搏的工作场景、简朴朴素的生活环境、乐观向上的生活态度,弘扬了劳模精神、工匠精神,倡导全社会崇尚劳动、尊重农民工。本报记者 鲜康摄

陕西深化国资国企改革 推进军民融合深度发展

本报讯(沈谦)6月28日,笔者从省政府办公厅获悉,为了推动《2018年工业稳增长促投资高质量发展若干措施》加快落实,我省在多个领域对深化体制机制改革进行了部署。

省上要求,加快推进国资国企改革。由省国资委牵头,省发展改革委、省财政厅、省工业和信息化厅、省人力资源和社会保障厅等部门协同配合,加快推进国有企业混合所有制改革,加大省属企业战略性重组力度,积极推进省属36户企业“一企一策”改革,完善现代企业制度;制定推进国有企业挂牌上市、增资扩股、并

购重组工作方案,促进省属国有企业资本市场发展;对于可持续发展能力弱的国有上市公司,通过资产注入、置换等方式进行重组,改善上市公司资产结构和产业结构;做好企业资产负债规模和负债率双重管控,防范化解到期债务违约风险,加快推进国有企业职工家属区“三供一业”分离移交、僵尸企业退出和国有资产处置等工作;支持鼓励民营企业通过出资入股、收购股权、股权置换等多种方式参与国有企业所有制改革。

省上要求,扎实推进军民融合深度发展。由省国防科工办、省科技厅、省知识产权局等单位

负责,进一步深化我省与中央各大军工集团战略合作,重点推进新舟60、新舟600飞机实现系列化和新舟700飞机研制;支持无人机研发中心、飞行试验测试中心、产业化示范基地和国家民用试飞基地建设;建立完善国防科技成果转化项目库,定期举办项目推介会和军民地企业科技成果、产品项目对接会,扩大军工外部合作,全年实现新增“民参军”企业50家;依托西安国家自主创新示范区,争取在我省布局建设国家军民科技协同创新平台;积极推进西安兵器军民深度融合示范工作。

绿色发展的价格机制 我国将基本形成有利于

据新华社电 污水处理、垃圾处理、节水、节能环保……国家发展改革委2日对外发布《关于创新和促进绿色发展价格机制的意见》,明确了我国在这些领域的价格改革方向。

根据意见,到2020年,我国将基本形成有利于绿色发展的价格机制、价格政策体系,促进资源节约和生态环境成本内部分化的作用明显增强;到2025年,适应绿色发展要求的价格机制更加完善,并落实到全社会各方面各环节。

“加快建立健全能够充分反映市场供求和资源稀缺程度、体现生态价值和环境损害成本的资源环境价格机制,将生态环境成本纳入经济运行成本,撬动更多社会资本进入生态环境保护领域,不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要,这是推进资源环境价格机制改革的基本取向。”国家发展改革委价格司司长岳修虎说。

根据意见,在完善污水处理收费政策方面,建立城镇污水处理费动态调整机制,企业污水排放差别化收费机制,与污水处理标准相协调的收费机制,健全城镇污水处理服务费市场化形成机制,逐步实现城镇污水处理费基本覆盖服务费用,探

索建立污水处理农户付费制度。

在健全固体废物处理收费机制方面,建立健全城镇生活垃圾处理收费机制,完善危险废物处置收费机制,全面建立覆盖成本并合理盈利的固体废物处理收费机制,完善城镇生活垃圾垃圾分类和减量化激励机制,加快建立有利于促进垃圾分类和减量化、资源化、无害化处理的激励约束机制,探索建立农村垃圾处理收费制度。

在建立有利于节约用水的价格机制方面,深入推进农业水价综合改革,完善城镇供水价格形成机制,全面推行城镇非居民用水超额累进加价制度,建立有利于再生水利用的价格政策,保障供水工程和设施良性运行,促进节水减排和水资源可持续利用。

在健全促进节能环保的电价政策、峰谷电价形成机制以及部分环保行业用电支持政策,充分发挥电价的杠杆作用,推动高耗能行业节能减排、淘汰落后,引导电力资源优化配置,促进产业结构、能源结构优化升级和节能环保发展。同时,鼓励各地积极探索生态产品价格形成机制等各类绿色价格政策。

标题新闻

- “一带一路”法治合作国际论坛在京开幕
- 我国党员律师人数已突破11.7万人
- 我国实现18个量子比特纠缠 刷新世界纪录
- 陕西2000余名客货运输驾驶员列入“黑名单”
- 西安至义乌航线开通
- “时代楷模”李保国事迹被搬上银幕

我省发布2017年人口发展报告

人口总量加快增长 全面二孩政策效应逐步显现

本报讯(记者 鲜康)6月29日,省统计局发布《陕西省2017年人口发展报告》。报告显示,2017年,全省城镇化建设取得积极进展,城镇化水平持续提升,人口总量加快增长,全面二孩政策效应逐步显现,人口均衡发展取得成效,人口发展进入新阶段。

2017年,全省常住人口规模持续扩大,常住人口增长加快,达到3835.44万人,较2016年增加22.82万人,自然增长率创2010年来新高。2017年城镇人口增长至2178.15万人,较2016年增加了68.25万人。

2017年,全面两孩政策效应持续显现,全省出生人口明显增加,达到42.48万人,较2016年增加2.02万人。受“全面两孩”生育政策影响,2017年全省二孩出生大幅增加,二孩出生增长加快,占比首次超过一孩,达到21.23万人,较2016年增加了6.84万人;出生人口的孩次结构发生明显变化,二孩占比达到49.97%,较2016年提高14.41个百分点,二孩占比首次超过2.83个百分点。

2016年“全面二孩”政策实施以来,全省出生人口增加明显,一定程度上缓

解了出生人口减少的压力,但随着我省经济社会发展和人口年龄结构的变化,育龄妇女人数呈现逐年减少、妇女初婚和初育年龄呈现不断推迟的趋势,妇女生育意愿也有所下降,未来出生人口增长后劲乏力。

老龄化进程持续加快,2017年60岁及以上老年人口数量约为645万人,较2016年增加约26万人。从65岁及以上人口来看,2017年65岁及以上老年人口数量超过400万人,约为414万人。

伴随着老龄化的持续加快,全省

15-59岁劳动年龄人口数量持续减少。2017年全省15-59岁人口约为2641万人,占比为68.85%。60岁及以上老年人口抚养比(60岁及以上老年人口占15-59岁人口比重)的高低,反映劳动年龄人口抚养负担的轻重。从15-59岁劳动年龄人口对60岁以上老年人口的供养比看,陕西的供养比由2000年的6.6人减少到2010年的5.6人,10年间减少1人;从2015年起降至4.4人,5年间减少了1.2人,2017年为4.1,且减少幅度逐渐增加,养老负担逐年加重。



7月2日,宝鸡市总工会召开干部职工共同分享交流学习贯彻《梁家河》的心得体会。杨斐摄

编辑:毛静 版式:王青 校对:毛静

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87321847

发行经营部:87345725

新闻E-mail:sgbbj1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com